

河南省新县教育局

县教育局举办“诚信建设”专题宣传教育讲座

为进一步弘扬诚信文化，增强干部职工诚信意识，提高工作效能，树立教育良好形象，11月9日，县教育局在七楼会议室举办了“诚信建设”专题宣传教育讲座。副局长孔德勇主持会议，副局长余军结合日常生活和工作，对“诚信”作了深入浅出的精辟阐述，局机关及二级机构全体干部职工聆听了讲座，观看了诚信教育专题片。副局长余军从“诚信的起源、诚信的内涵、诚信建设的重要意义和诚信实现的途径”等四个方面阐述了对诚信的理解和体会。他说，诚信是公民道德的一个基本规范，诚信表达的内涵是守诺、践约、无欺。通俗地表述，就是说老实话、办老实事、做老实人。人生活在中社会中，总要与他人和社会发生关系。处理这种关系必须遵从一定的规则，有章必循，有诺必践，否则，个人就失去立身之本，社会就失去运行之规。

余军强调，诚信是当今社会中各行各业都必须遵守的基本行为准则。党的十八大以来，各行各业进一步规范管理，依法办事成为常态。越来越多行业都实行了《诚信黑名单制度》，不讲诚信将无生意可做，不讲诚信将无朋友可交，不讲诚信将到处受限，不讲诚信将一事无成。反之，诚信之人在社会生活中将会大有用武之地。

余军要求，作为教育工作者更需要讲诚信。县教育局服务对象大多是教师、学生及家长，机关及二级机构干部职工的一言一行会直接感染、影响到他们，教育学生诚实守信最好的做法，就是我们教育者自己诚实守信，老实做人，诚信办事。以诚实守信为荣、以见利忘义为耻。

余军强调，诚信是我们中华民族的传统美德，这一点是社会永恒不变的主题，我们要将这一传统美德继承下去。只要我们全民一起努力，从我做起，从小事做起，树立诚信意识，我们的社会就会更加和谐进步，我们中华民族伟大复兴的目标就一定能够实现！

最后，余军副局长根据工作性质提出诚信的具体要求。他说：我们每个教育工作者都应做到诚实守信，依法行政，服务热情，效率提升，规范收费，严格招生。

通过聆听讲座，广大干部职工了解了诚信文化的内涵，切身感受到了诚信缺失的危害性和坚守诚信的重要性，让在场的每位听众接受了一次洗涤心灵的道德教育。

